

## 焦岗湖生态旅游产业发展研讨会举行 马文革出席

本报讯 12月8日上午,中国·淮南焦岗湖生态旅游产业发展研讨会暨中沛御泉湾温泉度假区在毛集实验区中沛御泉湾温泉度假区举行。市委常委、市委组织部长马文革,市人大常委会副主任赵期中出席开幕式。

仪式上,安徽中沛实业发展集团负责人、市文旅局、毛集实验区负责同志先后讲话,举行写生基地、影视剧拍摄基地签约仪式,开展了温泉文化体验活动。

(本报记者 李东华)

## 张劲松要求 汇聚统战力量 赋能乡村振兴

本报讯 12月10日下午,市委常委、市委统战部部长张劲松赴寿县窑口镇调研乡村振兴工作。

张劲松一行先后到瓦埠湖现代农业综合开发示范园、马塘村湖羊养殖场、寿县两岐农业种植专业合作社、马塘村进行实地调研,深入了解高标准农田建设、农业大托管、脱贫户增收致富、村级集体经济发展情况;听取汇报并召开座谈会。

张劲松指出,要充分认识做好新时

代驻村工作的特殊重要性,汇聚统战力量,赋能乡村振兴,树立强烈的事业心和责任感,以务实的工作作风和扎实的工作态度做好各项驻村工作;要开阔思路、因地制宜,围绕全面振兴乡村发展大局,做好农业资源、统战资源的结合文章,高标准谋划明年发展规划;要主动配合地方党委政府,加强与村镇的沟通交流,不断提高帮扶质效。

(本报通讯员 魏炜 本报记者 刘银昌)

## 展示推介营造氛围推动职工技术创新

本报讯 12月8日上午,淮南市职工技术创新成果展示暨淮河能源控股集团第二届青工“五小”成果推介会在顾桥煤矿举行。市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中出席。

活动旨在进一步加强市企创新成果展示交流,强化全市职工技术创新成果落地,营造崇尚创新的浓厚氛围。活动宣读了表彰决定,对淮河能源控股集团第一届10项青工“五小”金成果进行了表彰;集中展示了该集团近两年60个

“五小”项目成果,这些项目取得一定的经济效益、社会效益和安全效益,具有可复制可推广价值,该集团各下属单位及部分企业将组织人员集中观摩。

活动由淮河能源控股集团工会(团委)、市总工会联合主办。广泛开展以“五小”竞赛为代表的职工技术创新活动,是提高职工技术技能素质、落实人才强国战略的重要抓手,已成为我市高质量发展的“效率助推器”和“创新源动力”。

(本报记者 吴巍)

## 发展壮大集体经济 促进群众增收致富

本报讯 12月8日上午,市人大常委会副主任朱平深入凤台县桂集镇走访慰问群众,调研乡村振兴工作。

朱平先后走访了贫困户吴玉琴和五保户童猛,详细询问他们的生产生活、工作收入、身体健康等情况,并送去慰问金,鼓励他们保持良好心态,增强自身主动性、积极性,实现增收不返贫。随后,朱平考察了桂集镇殷岗社区食堂和文明实践站,在殷岗社区党群服务中心,围绕乡村振兴工作与当地党员干部

进行座谈交流。

朱平指出,镇村和帮扶单位要进一步提高政治站位,加强基层党组织和党员队伍建设,为乡村振兴提供坚强组织保障。要利用好桂集镇的产业、交通等优势,学习借鉴外地的先进经验和做法,有效整合各类资源,积极推进产业项目落地,持续扶持壮大村集体经济,促进农业增效农民增收,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

(本报见习记者 梁澹云)

## 我市启动第五次全国经济普查宣传月活动

本报讯 12月8日上午,淮南市第五次全国经济普查宣传月启动仪式暨《统计法》颁布四十周年法治宣传在田家庵区新世界门前广场举行。市人大常委会副主任沈斌巡视宣传活动现场。

第五次经济普查是一次国民经济“全面体检”,对于整体掌握近五年经济总量和结构变化,准确把握经济社会发展新变化、新特征,推动产业结构优化升级、经济社会高质量发展具有重要意义。从2024年1月1日起,我市将集

中4个月时间,在全市开展第五次经济普查入户登记工作,普查对象是从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体工商户。

活动现场通过宣传展板、发放经济普查方案要点知识和《统计法》宣传折页、花鼓灯表演等形式,全方位宣传经济普查的意义、内容、方式,让公众和普查对象充分了解经济普查的目的、要求和相关法规,形成全社会理解、支持、配合普查的良好氛围。

(本报记者 何婷婷)

## 集中宣传推动反餐饮浪费取得实效

本报讯 12月8日上午,《淮南市反餐饮浪费条例》实施宣传启动仪式暨集中宣传活动在吾悦广场举行。市人大常委会副主任沈斌出席并讲话。

开展《淮南市反餐饮浪费条例》集中宣传,目的是深入宣传贯彻《条例》,动员社会各界共同参与反餐饮浪费行为,培养勤俭节约的良好美德,在全市形成“节俭朴素、力戒奢靡”的良好风气,推动反餐饮浪费工作取得实效。

沈斌指出,要提高认识,切实增强做

好反餐饮浪费工作的责任感紧迫感,在全社会营造节约为荣、浪费可耻的浓厚氛围,推动建设节约型社会。要强化宣传教育,引导广大消费者形成科学、理性、文明的消费习惯。要凝聚合力,推动反餐饮浪费工作做深做实,建立健全反餐饮浪费部门联动、协作监管、依法惩戒等工作机制,迎难而上、担当作为、善作善成,推动我市反餐饮浪费工作取得新成效。

(本报记者 苏强)

## 市第十五届中等职业学校技能大赛开赛

本报讯 12月9日上午,淮南市第十五届中等职业学校技能大赛在市职业教育中心和淮南卫生学校开赛。副市长陆晔出席开幕式。

本届大赛是贯彻落实“部省共建技能安徽”战略、推动我市职业教育内涵发展、质量提升的具体措施,是我市职业教育教学成果的集中展示,也是对中等职业学校师生教学水平、专业技能的集中检阅,将进一步激励激励师生技能人才培养技能,更好地服务全市经济社会发展。大赛由市教

体局、市经信局、市人社局、淮南职业教育集团主办,设学生赛、师生同赛两个赛道25个比赛项目,涵盖财经商贸、装备制造、电子与信息、农林牧渔等12个专业类别,选手们将用汗水和智慧诠释工匠精神,用专业和技能展现才艺。

近年来,淮南市中职学校技能大赛以赛促教、以赛促学、以赛促建,已经成为我市推动产教融合与校企合作,促进职业教育高质量发展的重要平台。

(本报记者 吴巍)

# 为未成年人撑起一片“法治蓝天”

本报记者 刘银昌

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

“未成年人司法保护工作事关未成年人健康成长,事关社会大局和谐稳定。市中级人民法院充分发挥审判职能作用,将‘特殊、优先保护’和‘双向、综合保护’的政策精神贯彻到各个审判领域,切实保护未成年人健康成长。”日前,市政府新闻办召开新闻发布会,市中级人民法院作相关情况发布。

淮南法院始终高度重视预防未成年人违法犯罪工作,强化组织领导,高位推动工作落实。市中院印发文件进一步规范涉未成年人案件受理及承办归口管理,推进案件办理规范化,全市8家法院均成立少年法庭,各院均选用政治素质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点的法官负责审理涉未成年人案件,两级法院专门化审判工作格局逐步形成。

### 立足涉少审判,提升司法审判效能

全市法院始终把“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”原则贯穿未成年人审判工作全过程,坚持最有利于未成年人原则,做好涉未成年人案件审判工作。严惩侵害未成年人犯罪,依法严惩杀害、伤害、性侵、拐卖、虐待等各类侵害未成年人身心

健康的犯罪行为。今年以来,全市法院共受理涉未成年人犯罪案件28件38人,审结24件30人。对利用职业便利等实施侵犯未成年人犯罪的,充分运用禁止令的规定,对2名被告人判处终身从业禁止,对1名被告人判处一定期限内从业禁止,彰显司法预防功能。对未成年被告人落实“教育、感化、挽救”方针,今年以来全市法院生效判处未成年被告人18人。依法审理涉未成年人民事、行政案件,大力推动未成年人审判与家事审判融合发展。按照最有利于未成年人的原则,在办理抚养、监护、继承、探望、亲子关系、侵权等纠纷案件时,将未成年人的健康成长作为重要考量因素。坚持调解优先、尊重未成年人意愿原则,对于家事案件,在住房、子女抚养、财产分割等方面注重保护未成年人合法权益,并根据情况及时采取司法救助、转学安置、家庭教育令等措施,让未成年人感受到司法的温度。推行特色审判。全市法院推行“圆桌审判+心理干预”模式,严格执行法定代理人及合适成年人到场、法律援助、不公开审理等制度;办案法官在庭审时对涉案未成年人进行教育,积极引导未成年人自省悔罪,从根源上降低再次犯罪风险;市中院在诉讼服务中心设立家庭教育指导站,邀请心理咨询师等社会人士协助法官开展社会调查、心理咨询、法律援助等工作;田家庵区法院出台《关于合适成年人参与刑事诉讼的规定》,在判决书上后

附法官寄语。

### 延伸审判职能,融入社会综合治理

在做好审判工作的同时,全市法院聚焦综合治理,不断延伸未成年人审判工作的社会效果。增强部门联动,强化社会联动帮教机制,与检察、公安、教育、民政、团委、妇联和社区等建立联动帮教、联动保护机制,完善涉未成年人纠纷诉调联动、多元解纷、犯罪记录封存、社会观护和司法救助机制,推动形成未成年人保护工作合力。市中院与淮师附小山南校区联合成立“青少年心理健康基地”;全市法院对审判工作中发现的未成年人保护薄弱环节,向相关部门发送司法建议4份;全市法院举办公众开放日21场,推出法治公开课44场,法治讲座7场,受众中小学生学习累计上万人;法院干警“面对面”普法宣传活动24场;市中院联合市教体局等7部门出台加强法治副校长工作意见,全市两级法院法治副校长覆盖80余所,54名干警担任法治副校长。

市中级人民法院负责同志表示,全市法院将继续贯彻落实习近平法治思想,压紧压实政治责任,强化责任担当,充分履行审判职责,做好职能延伸,与社会各界一道携手推进未成年人司法保护的专业化、社会化、人性化建设,为未成年人健康成长撑起一片“法治蓝天”。



## 开足马力 冲刺年度目标

时至岁末,位于大通工业园区的中能建筑集团淮南至精钢结构分公司增强“响铃交卷”的紧迫感,以争分夺秒与时间赛跑的拼劲,加快制作潘集电厂二期、谢家集区汽配城和阳光电源项目钢构件,保质量、强履约、增效益,全力冲刺年度生产目标。预计2023年企业可完成钢构件制作任务1.5万吨。

本报记者 朱庆磊  
本报通讯员 周长城 摄

## “少年急救官”护卫青少年健康成长

本报讯 为进一步提升中小学生自救互救能力和安全防范意识,普及急救知识和技能培训,12月7日,市委统战部、市新联会在市教体局举行了《少年急救官生命教育科学艺术展》海报捐赠仪式。

海报涵盖了溺水、中暑、烫伤、割伤、癫痫、地震、流鼻血、食物中毒、交通事故、心脏骤停等,通过图文并茂的形式向学生们普及急救和生命安全的知识。

“少年急救官”是由中央统战部有关部门指导,全国新的社会阶

层人士服务团、中国灾害防御协会和中国医学救援协会联合发起的面向青少年开展自救互救知识技能培训的公益品牌项目,是新的社会阶层人士发挥专业优势、履行社会责任的具体举措,也是新的社会阶层人士深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的生动实践,未来将持续推动“少年急救官”活动走深落实,用“新”力量护卫广大青少年茁壮成长。

(本报记者 刘银昌  
本报通讯员 孙娟茹)

## 2023年安徽省湿地公园生态环境 保护专项督察淮南市举报联系方式

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省生态环境保护督察工作领导小组批准,安徽省第二生态环境保护专项督察组近日进驻淮南市开展湿地公园生态环境保护专项督察。

根据安排,省第二生态环境保护专项督察组进驻时间为15天。进驻期间(2023年12月5日-12月19日)设立专门值班电话:0551-62376133,专门微信举报平台:

“安徽生态环境”微信公众号“我要举报-湿地专项督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每天8:00-12:00,14:30-17:30。

根据省生态环境保护督察工作领导小组要求和督察组职责,省第二生态环境保护专项督察组主要受理淮南市湿地公园生态环境保护方面的来电、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由淮南市处理。

## 公告 (第三号)

### 推进党报党刊 订阅发行

下列单位认真贯彻落实中共淮南市委办公室、淮南市人民政府办公室《关于做好2024年度〈淮南日报〉和〈淮河早报〉征订发行工作的通知》(淮办秘〔2023〕43号),已完成或超额完成《淮南日报》和《淮河早报》征订发行任务,现予公告(排名不分先后)。

市人大办公室  
市政府办公室  
市委统战部  
市检察院  
市工商联  
市重点工程建设管理中心  
市气象局  
市城乡建设局  
市科协  
市档案馆  
市发改委  
市审计局  
市政园林管理处  
市残联

市民政局  
市自然资源和规划局  
市委网信办  
团市委  
国家统计局淮南调查队  
市科技局  
市国家安全局  
市编办  
市场监管局  
市文旅局  
市供销社  
市卫健委  
市第一人民医院  
市第二人民医院  
市第四人民医院  
市妇幼保健院  
市疾控中心  
市卫生健康监督所  
市职防所  
市中心血站  
市传染病医院  
市马山医院  
中国基层医药杂志社  
市中医院  
市120急救指挥中心  
市老龄办  
市计划生育药具管理站  
北方医院

新康医院  
淮南四中  
淮南六中  
淮南七中  
淮南十中  
淮南十一中  
淮南十五中  
淮南十六中  
淮南二十中  
淮南二十一中  
淮南二十三中  
淮南二十六中  
淮南实验中学  
淮南职教中心  
淮南教师进修学校  
中国电信股份有限公司淮南分公司  
淮南舜岳水泥有限责任公司  
淮南洛河发电有限责任公司  
淮河能源控股集团安装工程分公司  
淮河能源控股集团煤业公司  
淮河能源控股集团张集煤矿  
淮河能源控股集团顾桥煤矿  
淮河能源控股集团谢桥煤矿  
淮河能源控股集团潘二矿  
淮河能源控股集团潘三矿  
淮河能源控股集团朱集东矿

淮河能源控股集团选煤公司  
淮河能源控股集团设备租赁公司  
淮河能源控股集团军民融合项目部  
淮河能源控股集团资源调配中心  
淮河能源控股集团勘探工程处  
淮河能源控股集团救护大队  
田集电厂  
国瑞药业  
淮浙煤电顾北煤矿  
淮南鑫丰工贸有限公司  
淮南舜岳煤炭联运有限责任公司  
国网安徽省电力有限公司淮南市潘集区供电公司  
淮南淮农村农村商业银行股份有限公司  
中国邮政储蓄银行股份有限公司淮南市分行  
中国建设银行股份有限公司淮南市分行  
中国农业银行股份有限公司淮南市分行  
上海浦东发展银行股份有限公司淮南分行  
淮南市2024年度《淮南日报》和《淮河早报》征订发行工作领导小组办公室  
2023年12月8日